

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Бычковой Ольги Николаевны  
**«Языковая репрезентация погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе»,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Краснодар – 2024)

Рецензируемый автореферат дает основание утверждать, что диссертационная работа Бычковой Ольги Николаевны представляет собой завершенное научное исследование языковой репрезентации погодно-климатической реальности в современном метеорологическом дискурсе. Исследование проведено на материале электронных медиаресурсов на английском языке за 2012–2023 гг.

Актуальность диссертационного исследования О.Н. Бычковой обусловлена, в первую очередь, повышенным вниманием современной лингвистики к дискурс-анализу и исследованию видов институционального дискурса, в том числе характеризующихся интердискурсивностью. Медийный дискурс традиционно привлекает внимание многих современных исследователей, поскольку является самым массовым и динамично развивающимся видом дискурса. В этой связи представляется важным и интересным изучение действующей роли новостных продуктов популярной метеорологической тематики и их значения в транслировании культурной, социальной, политической и экономической информации.

Теоретическая значимость проведенного исследования несомненна, работа способствует дальнейшему развитию теории дискурса в аспекте интегральной методологии, типологии дискурса, медиалингвистики, лингвокультурологии.

Рецензируемая работа имеет практическую ценность для вузовских курсов по теории дискурса, когнитивной лингвистике, социолингвистике, лингвистике текста и стилистике, дискурс-анализу, теоретической грамматике английского языка. Результаты проведенного исследования могут также найти свое применение при написании научно-исследовательских работ.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка. Текст автореферата позволяет заключить, что структура и композиция диссертационной работы полностью соответствует поставленным во введении цели и задачам исследования. Положения, выносимые на защиту, получили в работе адекватное обоснование в ходе изложения теоретических взглядов диссертанта и интерпретации им практического материала.

Достоверность полученных результатов, отраженная в тексте автореферата, определяется опорой на надежную теоретическую базу, которую составили труды ведущих ученых-языковедов в области теории дискурса, лингвокультурологии, когнитивной лингвистики, теории метафоры

и неологии; репрезентативным объемом эмпирического материала, представленного метеотекстами качественных специализированных и общеинформационных англоязычных средств массовой информации (всего 1000 публикаций), а также различными лексикографическими источниками; привлечением комплексной методики анализа.

Необходимо отметить последовательность и убедительность, которые демонстрирует автор при изложении материалов проведенной научной работы, высокий уровень владения научным стилем речи.

Результаты диссертационного исследования достаточно полно отражены в автореферате и 7 научных публикациях автора, из которых 4 статьи были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Материалы диссертации также прошли должную апробацию на пяти научных и научно-практических конференциях всероссийского и международного уровней.

Диссертация «Языковая репрезентация погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям пп. 9-14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а Бычкова Ольга Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Кандидат филологических наук, доцент,  
доцент кафедры русского и иностранных языков  
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и  
экономики Федеральной службы  
исполнения наказаний»

*Воробьев* Воробьева Елена Николаевна

*«04 » октября 2024 г.*

Адрес организации:  
160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,  
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;  
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

